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Επυηήζειρ ηος ηύπος «Συζηό-Λάθορ» 

      

1. * Αλ ΑΒ  + ΒΓ  = ΑΓ , ηόηε ηα ζεκεία Α, Β, Γ είλαη 

ζπλεπζεηαθά. 
Σ Λ

  

2. * Αλ 

α  = 


β , ηόηε 


α  = 


β . Σ Λ

  

3. * Αλ ΑΒ  + ΒΓ  + ΓΓ  = 

0 , ηόηε ΑΓ  = 


0 . Σ  Λ 

4. * Αλ 

α  = ι


β , ηόηε 


α  // 


β . 

Λ Λ 

5.  * Αλ ΑΒ  = ΒΑ , ηόηε ΑΒ  = 

0 . Σ  Λ 

6. * Τα δηαλύζκαηα ΑΒ  θαη ΟΑ  - ΟΒ  είλαη ίζα. Σ  Λ 

7. * Αλ 

u  = (x1, - y1) θαη  


ν  = (- x1, y1), ηόηε 


u  = - v


. Σ  Λ 

8.  * Τν δηάλπζκα 

α  = (- 2, 2) είλαη παξάιιειν κε ην 


β  = (3, - 3). Σ  Λ 

9.  * Τα αληίζεηα δηαλύζκαηα έρνπλ ίζα κέηξα. Σ Λ

  

10. * Γύν αληίζεηα δηαλύζκαηα έρνπλ αληίζεηνπο ζπληειεζηέο 

δηεπζύλζεσο. 

 

Σ Λ

  

11.  * Αλ 

α  = - 


β , ηόηε (


α ,
 

β ) + (

β ,
 

α ) = 2π. Σ Λ

  

12.  * Αλ ην 

α  + 


β  είλαη ζπγγξακκηθό ηνπ 


α , ηόηε ην 


α  + 


β  

είλαη ζπγγξακκηθό ηνπ 

β . 

 

Σ  Λ 

13. * Αλ 
 
α + β  = 


α  + 


β ,  ηόηε ηα 


α  θαη 


β  είλαη πάληα 

ζπγγξακκηθά. 

 

Σ  Λ 

14.  * Αλ 

α  = θ


β  + ι


γ  θαη θ, ι > 0, ηόηε ηα 


α , 


β , 


γ  είλαη 

ζπγγξακκηθά.   

 

Σ  Λ 

15.  * Σην νξζνθαλνληθό ζύζηεκα ζπληεηαγκέλσλ Οxy ην 

δηάλπζκα ΟΑ = ι i


 + ι j


, ι  R  βξίζθεηαη ζηε δηρνηόκν 

ηεο γσλίαο xOy.   

 

 

Σ  Λ 

16. * Αλ 

α .


β  > 0, ηόηε (


α ,
 

β ) είλαη νμεία. Σ Λ

  

17. * Τν (

α .


β ).


γ  παξηζηάλεη δηάλπζκα.   Σ  Λ 

18. * Τν (ι

α ).


β , ι  R παξηζηάλεη δηάλπζκα. Σ  Λ 

19. * Τν (

α ι).


β , ι  R παξηζηάλεη δηάλπζκα. Σ  Λ 

20. * Γηα νπνηαδήπνηε δηαλύζκαηα 

α , 


β  ηζρύεη: 

 
α + β   


α  + 


β . Σ Λ

  

21.  * Γηα νπνηαδήπνηε δηαλύζκαηα 

α , 


β  ηζρύεη: 

 
α  - β   

 
α + β . Σ  Λ 
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22.  * Γηα ηα νκόξξνπα δηαλύζκαηα 

α , 


β  ηζρύεη: 

 
α  - β  = 

 
α + β . Σ  Λ 

23. * Τν δηάλπζκα ι

α , ι  R  θαη ι < 0 είλαη ζπγγξακκηθό ηνπ 


α . Σ  Λ 

24. * Αλ ι

α  = 


0 , ι  R ηόηε νπσζδήπνηε 


α  = 


0 . Σ  Λ 

25. * Η ηζόηεηα λα


 = λ

α  ηζρύεη γηα θάζε ι  R. Σ  Λ 

26. * Αλ θ

α  = ι


α , ηόηε θ = ι γηα θάζε δηάλπζκα 


α . Σ  Λ 

27. * Ιζρύεη ε ηζνδπλακία: ΑΜ  = ΜΒ   Μ κέζν ηνπ ΑΒ . Σ  Λ 

28. * Αλ θ

α  = ι


β , θ, ι  R  θαη 


α , 


β  κε ζπγγξακκηθά, ηόηε  

ι = θ = 0. 

 

Σ  Λ 

29. * Αλ ι

α  + κ


β  = 


0  θαη 


α , 


β  κε ζπγγξακκηθά, ηόηε ι = κ = 0. 

Σ Λ

  

30. * Με πιεπξέο νπνηαδήπνηε δηαλύζκαηα 

α , 


β , 


γ  ηέηνηα ώζηε 


α  + 


β  + 


γ  = 0 νξίδεηαη ηξίγσλν. 

 

Σ  Λ 

31. * Αλ ΑΜ δηάκεζνο ηξηγώλνπ ΑΒΓ ηόηε ΑΜ  = 
2

AΓ + AB
. 

 

Σ  Λ 

32.  * Κάζε δηάλπζκα είλαη ίζν κε ηε δηαλπζκαηηθή αθηίλα ηνπ 

ηέινπο ηνπ ζπλ ηε δηαλπζκαηηθή αθηίλα ηεο αξρήο ηνπ. 

 

Σ  Λ 

33. * Αλ ΑΜ  = ΒΜ  όπνπ Α, Β ζηαζεξά ζεκεία, ηόηε ν 

γεσκεηξηθόο ηόπνο ηνπ Μ είλαη ε κεζνθάζεηε επζεία ηνπ 

ΑΒ. 

 

 

Σ Λ

  

 

34. * Ιζρύεη ε ηζνδπλακία: G βαξύθεληξν ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ  

GA  + GB  + GΓ  = 

0 . 

 

Σ  Λ 

35. * Μπνξνύκε λα γξάθνπκε: 

α  (


β .


γ ) = (


α .


β ) 


γ . Σ  Λ 

36. * Αλ 

α  = (3, 5) θαη 


β  = (

1

3
, - 

1

5
) ηόηε 


α    


β . Σ Λ

  

37. * Αλ 

α .


β   0 ηόηε είλαη πάληα (


α ,
 

β )  
π

2
. Σ Λ

  

38. * Τα δηαλύζκαηα 

α  = i


+ j


 θαη 


β  = -  i


+ j


 είλαη θάζεηα. Σ  Λ 

39. * Γπν δηαλύζκαηα κε ίζνπο ζπληειεζηέο δηεπζύλζεσο είλαη 

νκόξξνπα.   

 

Σ  Λ 

40. * Αλ 

α  = (1, - 3), 


β  = (- 1, - 3) θαη 


γ  = (2, - 6) είλαη 


α  - 


β  = 


γ . Σ  Λ 

41. * Τα δεύγε 

α , 


β  θαη -


α , -


β  ησλ δηαλπζκάησλ έρνπλ ίζα 

εζσηεξηθά γηλόκελα. 

 

Σ  Λ 

42. * Αλ είλαη (

α ,
 

β ) > 
π

2
, ηόηε 


α .


β  < 0.   Σ Λ 
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43. * Όηαλ νη ζπληειεζηέο δπν δηαλπζκάησλ είλαη αληίζηξνθνη 

αξηζκνί ηόηε ηα δηαλύζκαηα είλαη θάζεηα. 

 

Σ  Λ 

44. * Αλ 

α .


β  = 


α .


γ  ηόηε είλαη 


β  = 


γ . Σ  Λ 

45. * Υπάξρνπλ x  R ηέηνηα ώζηε ηα δηαλύζκαηα 

α  = (x + 1, 3) 

θαη 

β  = (x, 1) λα είλαη θάζεηα. 

 

Σ  Λ 

46. * Υπάξρνπλ ζ  R ηέηνηα ώζηε ηα δηαλύζκαηα 

α  

(
1

συνθ
,

1

ημθ
) θαη 


β  (εκζ, ζπλζ) λα είλαη θάζεηα. 

 

Σ Λ

  

47. * Ιζρύεη 

α .


δ  = 


α . δπξνβ

 
α . 

Σ Λ 

 

  

 

Επυηήζειρ διάηαξηρ 

 

 

1. * Να γξάςεηε ηα δηαλύζκαηα 

α , 


β , 


γ , 


δ  ζε κηα ζεηξά, ώζηε θαζέλα λα έρεη κηθξόηεξν κέηξν από ην 

επόκελό ηνπ, αλ 

α  = (3, 0), 


β  = (1, - 3), 


γ  = (

2

3
, 1), δ


 = (εκζ, ζπλζ). 

 

 

2. * Γίλεηαη όηη 

α  = 


β  = 


γ  = δ


 θαη (


α , 


β ) = 

π

6
, (


α , 


γ ) = 

π

4
, (


α ,


δ ) = 

3

2π
. Να γξάςεηε ζε κηα ζεηξά 

από ην κηθξόηεξν πξνο ην κεγαιύηεξν ηα εζσηεξηθά γηλόκελα: 

α .


β , 


α .


δ , 


α .


γ , 


β .


δ , 


γ .


δ  

 

 

3. * Γίλνληαη ηα δηαλύζκαηα: 

α  = (1, 2 ), 


β  = ( - 2 ,

2

1
), 


γ  = ( - 

2

2
, - 

2

2
), 


δ  = (

2

1
, 2). Να ηα 

γξάςεηε ζε κηα ζεηξά, ώζηε ν ζπληειεζηήο δηεπζύλζεσο θαζελόο λα είλαη κηθξόηεξνο από ηνλ 

ζπληειεζηή δηεπζύλζεσο ηνπ επνκέλνπ ηνπ. 
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Επυηήζειρ ζςμπλήπυζηρ 

 

1.  * Να ζπκπιεξσζεί ν παξαθάησ πίλαθαο: 

 

Διάνςζμα μέηπο διανύζμαηορ γυνία ( xO


, α


) 

α  = (- 1, 1)   

β  = (1, - 3 )   


γ  = ( - 3, 3 3 )   


δ  = ( 3 , 1)   


u  = (

1

2
,

2

2
) 

  

 

 

2.  * Να ζπκπιεξσζεί ν παξαθάησ πίλαθαο, εάλ ηα δηαλύζκαηα 

u  θαη ν


 είλαη θάζεηα ζε θαζεκηά από ηηο 

αθόινπζεο ηξεηο πεξηπηώζεηο: 

 

 Διανύζμαηα ηιμή ηος x 

1. 

u  = (3, - 5) θαη ν


 = (10, x)   

2. 

u  = (x, 4) θαη ν


 = (2, - 1)  

3. 

u  = (3x, - 3) θαη ν


 = (x, 4)  
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3.  Να ζπκπιεξσζνύλ νη ζηήιεο ζηνπο παξαθάησ πίλαθεο: 

 

 

 

Διανύζμαηα 

Σσεηική θέζη ηος 

α  

υρ ππορ ηοςρ άξονερ 

x΄x, ττ΄,  

Σσεηική θέζη ηος 

β  υρ ππορ ηοςρ 

άξονερ x΄x, ττ΄, 

Σσεηική θέζη ηυν 

α  και 


β  μεηαξύ 

ηοςρ  

α  


β  (γυνία  

πος ζσημαηίζει) 

(γυνία  

πος ζσημαηίζει) 

(κάθεηα  

ή παπάλληλα) 

(2, 0) (0, - 3)    

(2, 2) (- 3, 3)    

(2, 2) (3, 3)    

(0, 2) (-2, 0)    

 

Διανύζμαηα μέηπο: 

α  μέηπο: 


β  

εζυηεπικό  

γινόμενο 

α


β  


α  


β     

(- 1, 4) (2, - 3)    

(3, 2) (- 1, 2 )    

(1, 3 ) (1, 1)    

(
1

2
,

2

6
) (

3

3
,

3

1
) 

   

  

 


